
UDENRIGSMINISTERIET 
Sekretariatet for ministeren for nordisk samarbejde 
 

Den 8. september 2005 
 

Spørgsmål i Folketinget nr. S 3285 af 31. 
august 2005 til ministeren for nordisk 
samarbejde fra Frode Sørensen (S) vedr. 
strukturreformen af nordisk 
kultursamarbejde.

Spørgsmål

” Vil ministeren oplyse, hvem der har været indhentet høringssvar fra i forbindelse med den 
seneste rapport om strukturreformen af det nordiske kultursamarbejde”  
 
Svar

” Jeg har haft forelagt spørgsmålet for kulturministeren og kan henholde mig til svaret:  
 
På Ministerrådsmødet (kultur) den 31. marts 2005 besluttede ministrene at fortsætte arbejdet 
med forslag til ændring af den nuværende struktur inden for det fællesnordiske 
kultursamarbejde efter de anbefalinger, som strukturgruppen præsenterede for ministrene. 
 
Det blev fra ministrenes side understreget, at en væsentligt del af processen mellem 
ministerrådsmødet den 31. marts og ministerrådsmødet den 15. juni, var, at der skulle 
gennemføres en række nationale og eventuelt multilaterale dialogmøder med institutioner, 
organisationer og andre interessenter inden for kunst- og kulturområdet om det på det 
tidspunkt udarbejdede strukturforslag. 
 
I løbet af maj blev der afholdt 9 dialogmøder, med repræsentanter kulturinstitutioner (såvel 
nordiske som nationale), organisationer og andre interessenter: 

• Ét den 13. maj på Island   
• To den 17. maj i Sverige 
• Èt den 20. maj i Finland 
• To henholdsvis den 19.og 20. maj i Danmark 
• Ét den 24. maj på Færøerne 
• Ét den 25. maj på Ålandsøerne 
• To den 30. maj i Norge. 

 
Foruden disse nationale dialogmøder er der blevet afholdt møder med Nordisk Kulturfond den 
12. maj i København, med Nordisk Råd den 27. maj i København og med NSK 



(Samarbejdsministrenes Embedsmandskomité) den 1. juni i København. Der er ligeledes 
afholdt et dialogmøde med de nordiske kunstnerråd i København efter initiativ fra Dansk 
Kunstnerråd. 
 
Før alle møder blev strukturgruppens udkast til forslag til ny struktur udsendt til samtlige 
deltagere. I forbindelse med møderne er der også modtaget en del skriftlige kommentarer og 
bemærkninger. 
 
Efter ministrenes principbeslutning om at gennemføre en strukturændring samt beslutningen 
om, at den videre proces skulle ske i tæt dialog med involverede institutioner mv. – specielt 
med de fællesnordiske fagkomitéer – er der afholdt en række dialogmøder mv: 
 

• Det danske Kulturministerium har holdt et nyt møde med Dansk Kunstnerråd og 
særlige møder med de danske bestyrelsesrepræsentanter i NIFCA og NordScen. 

• Nordisk Ministerråds sekretariat har afholdt møder med bestyrelsesformændene og 
Direktørerne i de nordiske kunstfaglige komitéer (NIFCA, NordScen, NOMUS, 
NORDBOK og Nordisk Museumskomité).  

• I september afholder Ministerrådssekretariatet møde med direktørerne for de nordiske 
huse i Reykjavik, på Færøerne, i Nuuk, på Ålandsøerne og for den fællesnordiske 
institution NIFIN i Helsingfors.” 
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